
电子设备装接工中级参考资料
一、填空题
1、检查印制电路板的质量主要是从外观上看 铜箔有否断裂、板面有否腐蚀。

2、将音频等信号搭载到无线电波上的过程就是  调制      ，取出来的过程就是     解调   。

3、二－十进制代码又称    BCD    码，常用的二－十进制代码有 8421   、    5421   、和   余3码  等。
4、逻辑代数与普通代数相似的定理有   交换律     、    结合律     和  分配律       。

5、绝缘栅型场效应管通常称为    CMOS    、存放时应将三个电极    短路    。

6、一个电阻器用数码标示为222，则该电阻器的阻值为 2.2KΩ 。     
7、微型计算机里把运算器和控制器两部分做成一块集成电路，称之为   中央处理器    ，用符号    CPU      表示。它是单片机的核心，完成      运算和控制功能    。      

8、图纸的基本幅面一般为  五  种，其幅面代号分别为A0、A1、A2、A3、A4  。

9、在电路图上,两导线交叉时,交叉点有黑圆点处表示    连接线    ，没有黑圆点处表示  不连接线  ；有小弧线表示 跨越线  。      
10、一个四色环电阻器，第一环为棕色，第二环为紫色，第三环为红色，第四环为棕色，则该电阻阻值为1.7KΩ，允许偏差为±1%。
12、逻辑函数常用的表示方法有    真值表       、  逻辑表达式    和  逻辑图       。

13、信号发生器输出幅度的大小是通过衰减器进行调节的，它可分为  输出幅度粗调     和     输出幅度细调    两种。

14、印制电路板上印制导线的电感量与其长度成   正    比，而于其宽度成  反   比。      
15、正弦交流电的三要素是    最大值   、 频率     和 初相位       。

16、谐振电路不仅要有良好的    选择性    ，而且还要有一定的   通频带    。

17、助焊剂的作用：帮助热量传递；清洁金属表面、防止加热重新氧化；帮助焊料流展、降低表面张力。

18、某复合三极管的输入管类型为PNP型，电流放大倍数是β1 ；输出管类 型为NPN型，电流放大倍数是β2 ；则复合三极管的类型为    PNP      型、电流放大倍数β ＝  β1β2      。 
19、可靠性是产品的重要  质量      特征之一，产品可靠就是  故障     少， 连续工作    时间长。      
20、在电磁感应中，常用    法拉第电磁感应       定律来计算感应电动势的大小；用  楞次   定律来判断感应电动势的方向。  
21、电桥平衡的条件是  电桥对臂电阻的乘积相等；，电桥平衡的重要特征是 接有电阻的对角线中电流为零 。       
22、晶体管特性图示仪是一种能在 示波管的屏幕上显示出各种  半导体器件特性曲线      的测量仪器。
23、无线电波传播的方式有   地面波  传播、  天波    传播、  空间波   传播、    外球层        传播。     

24、电子测量是以  电子技术  为依据，借助于  电子仪器和设备    ，对电量和非电量进行测量的原理和方法。    

25、单片机的工作过程，实际上就是__周而复始地取指令和执行指令的过程__ ，MCS-51单片机的PSEN引脚是___外部存储器_选通信号。

26、图纸的比例分为  原值      比例、  放大      比例和 缩小       比例。  

27、印制电路板的焊接，采用 锡铅   焊料， 属于钎焊中的   软焊 也称为 锡焊       。

28、逻辑函数化简的方法主要有  公式       化简法和  卡诺图       化简法。   

29、直接耦合放大器的级数越多，放大倍数越 大 ，零点漂移越 严重 ；所以在多级直流放大器中，抑制 第一 级零飘最为重要。
30、放大器的反馈，就是将  输出 量的一部分或全部，通过一定的电路形式送回到 输入端  ，并与 输入信号  进行 叠加 的过程。
31、周期性非正弦信号频谱的主要特点是 离散性   、  谐波性   、  收敛性  。

    32、晶体管正弦波振荡器产生自激振荡的相位平衡条件是 
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振幅平衡条件是    AF=1             。
33、晶闸管导通必须具备两个条件，即  阳极加正向电压  和  控制极也要加正向触发电压   。
34、电桥法实际上是一种 比较  测量法，它比伏安法的测量准确度   高   。
35、A/D转换分为  采样、   保持、  量化  和   编码   四步完成。  

36、某导体两端的电压为3V，通过导体的电流为0.5A，导体的电阻为  6 Ω；当电压改变为6V时，电阻是 6 Ω。

37、负载获得最大功率的条件是 负载电阻  等于  电源内阻   。如果电源电动势为E，内阻为r，则负载获得最大功率的表达式为Pmax＝    E²/4r       。  

    38、元器件的装配过程，可概括归纳为：一   刮净  、二  镀锡 、三  测量 、四   焊接  、五   检查  。      

39、晶体三极管是   电流   控制器件，用于放大时，工作在   放大     区；场效应管是  电压    控制器件，用于放大时，工作在  恒流      区。
40、电容滤波适用于   负载电流较小且基本不变  的场合，电感滤波适用于   负载电流较大且经常变化   的场合。
41.利用二极管的　单向导电性　　，可将交流电变成　直流电　　。
42. 锗二极管工作在导通区时正向压降大约是　0.2V　，死区电压是　0.1V　　。

43．整流二极管的正向电阻越  小　，反向电阻越　大　，表明二极管的单向导电性能越好。

44. 射级输出器没有　电压阻抗  放大能力，由于其  输出阻抗  小，所以有较强的带负载能力。

45. 多级放大器的耦合方式分为  阻容耦合  、　直接耦合  和  变压器耦合  。

46. 根据反馈采样方式的不同，可以分为　电压　　　反馈和　电流　　　反馈。

47. 已知放大电路输入信号为1mV，输出电压为1V，加入负反馈后，为达到相同的输出时需要输入信号为10mA，该电路的反馈深度为　10　　　，反馈系数为　0.009　　　。
48. 功率放大器的工作状态有甲类放大状态、乙类放大状态、甲乙类放大状态　。

49. 电压比较器中集成运放工作在非线性区，输出电压Uo只有　V+　　或　　V-　两种的状态。
50. 集成运放是　高　　增益的多级和　　直接　　耦合放大电路。

51. 晶体三极管可以作为开关使用，当三极管集电极-发射极间相当于开关断开或闭合时，则晶体三极管应工作在　截止　　状态或　饱和　　状态。

52. 数字电路中的三极管一般工作在　饱和　　或　　截止　　状态。
53. 下列图形符号依次表示　同或　　、　或非　　逻辑运算。
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54. 一个三位二进制译码器的输入线应有　3　　根，输出线最多有　8　根。

55. 为了减少三极管的开关时间，除了选用　开关时间短　的三极管外，还可以在电路加　加速电容　来提高开关速度。
56. 要使三极管处于放大状态，发射结必须（  正偏    ），集电结必须（  反偏    ）。

57. 从控制作用来看，晶体三极管是个（   电流   ）控制元件；场效应管是（  电压 ）控制元件。

58．二进制数（10101001）2转换成十进制数是（  169D ），转换成十六进制数是（  A9H  ）。

59．电阻的色标排列次序为“橙白黄  金”则其对应的阻值为（ 390 KΩ±5%     ），

电阻的色标排列次序为“棕蓝黑棕  红”则其对应的阻值为（ 1.6 KΩ±2%     ）。

60．电容103表示的容量为（  0.01uF    ），电容100表示的容量为（ 100PF  ）。

二、判断题

1．用于正向AGC控制的晶体管与一般的晶体管特性不一样。                    （ √ ）

2．用4位二进制数可编排成16种不同的代码，既可代表数值又可代表文字、符号。 （ √ ）

3．集成运算放大器实质上是一个多级直接耦合放大器。                         （ √ ）

4．经过取样后，模拟信号就变成了一个个离散的电压，可直接对它们进行编码。   （ × ）

5．放大器各级的位置排成“Z”形的好处是结构紧凑，各级间的干扰较小。        （ × ）

6．外存储器的特点是速度慢、容量大；其上的数据和程序能被调用和修改。       （ √ ）

7．收音机的天线磁棒是用硬磁性材料制成。                                   （ × ）

8．任何一个二端网络总可以用一个等效的电源来代替。                         （ × ）

9．环路滤波器是高通滤波器。                                               （ × ）

10．分布参数适用于部件的尺寸远小于正常工作频率所对应的波长。              （ × ）

11．集成电路内通常包含有晶体二极管、晶体三极管、电阻、电容和电感。        （ × ）

12．熔点大于183℃的焊接即是硬焊接。                                      （ √ ）

13．振荡电路中必须要有正反馈。                                            （ √ ）

14．由各种门电路组成的逻辑电路都可以组合逻辑电路。                        （ × ）

15．所相清洗印制电路板（焊后的），就是用高压空气喷吹，以达到去助焊剂残渣。 （ × ）
16．正反馈太强时将会使电路产生振荡。                                      （ √ ）

17．深度负反馈的闭环放大倍数与基本放大电路增益有关。                      （ × ）

18．回路和网孔的含义是一样的。                                            （ × ）

19．时序逻辑电路除包含各种门电路外还要有存储功能的电路元件。              （ √ ）
20．在波峰焊焊接中，解决桥连短路的唯一方法是对印制板预涂助焊剂。          （ × ）

21、用万用表R×1 KΩ挡可以检测10μF～100μF的电解电容器。（ √ ）

22、使用万用表电阻挡可以判断电感线圈局部短路故障。（×  ）

23、发射天线与接受天线具有一定的互易性。（ √ ）

24、时钟脉冲信号是属于数字信号（√  ）

25、普通晶体二极管的正向导通特性也具有稳定电压的作用。（ √ ） 

26、低频信号发生器的频率范围通常为1 MHZ ～10MHZ的正弦波信号。（ × ）

27、石英晶体振荡器的最大特点是振荡频率高。（ × ）

28、在晶体三极管放大电路中，电流的分配关系是IC =IE + IB。（ × ）

29、通常情况下，仪表的准确度总是高于测量值的准确度。（ √ ）

30、MCS-51单片机的所有I/O口锁存器在复位后均被置为“0”。 ( × )
    31、测量交流电压时，应将万用表并在被测电路两端，并注意电压的极性。（ × ）

32、加在电阻上的电压增大到原来的2倍，它所消耗的电功率也将增大到原来的2倍。（ × ）

33、脉宽调制式（PWM）开关型稳压电路是在保持脉冲频率不变而改变调整管的导通时间来实现稳压的。（ √ ）

34、输出端可并联使用的TTL门电路是OC门（ √ ）

35、负反馈放大器反馈深度的大小将直接影响到它的性能改善的程度。（ √ ）

36、影响静态工作点稳定的主要因素是电源电压的波动导致集电极电流的变化。（ × ）

37、采用差分放大器的目的是为了抑制零点漂移。（ √ ）

38、理想集成运放在线性或非线性应用时，其输入端存在“虚短”和“虚断”的特性。（ × ）

39、检测小功率晶体三极管的正反向电阻，可以用万用表R×1Ω或R×10 KΩ挡。（ × ）

40、放大器引入负反馈后，放大倍数下降了，但通频带展宽了。（ √ ）

41、用万用表R×1 KΩ挡可以检测10μF～100μF的电解电容器。（ √  ）

42、发射天线与接受天线具有一定的互易性。（ √  ）

43、普通晶体二极管的正向导通特性也具有稳定电压的作用。（ √  ）

44、石英晶体振荡器的最大特点是振荡频率稳定度高。（  √ ）

45、交流电桥的电源通常由音频正弦波振荡器产生。（ √  ）

46、MCS-51单片机的所有I/O口锁存器在复位后均被置为“0”。 (  ×  )
47、测量交流电压时，应将万用表并在被测电路两端，并注意电压的极性。（ ×  ）

48、在二进制逻辑电路中，逻辑状态一般用“H”和“L”表示。( ×   )
49、脉宽调制式（PWM）开关型稳压电路是在保持脉冲频率不变而改变调整管的导通时间来实现稳压的。（  √ ）

50、检查电位器各引脚与外壳及旋转轴间的电阻时，发现有的阻值为200 KΩ，则说明该电阻有漏电现象。（ √  ）

51、对于二进制数A（A3 A2 A1 A0）和B（B3 B2 B1 B0）,如果A3 ＞ B3 ，则A ＞ B。（ √  ）

52、示波器法测量相位差的直观性强，精确度低 。（ √  ）

53、MCS-51单片机I/O口内部上拉电阻为场效应管，而不是线性电阻。 (  √  )
54、交流电
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与直流电流1A分别通过同一个电阻，该电阻所消耗的功率是相同的。（ ×  ）

55、接收机的总噪声系数主要取决于变频器的噪声系数。（ √  ）

56、数字式万用表转换开关置于欧姆量程时，红表笔带正电，黑表笔带负电。（ √  ）

57、在单相桥式可控整流电路中，增大控制角可使负载上平均电压提高。（ ×  ）

58、Q表只能用来测量电路的Q值。（ ×  ） 

59、绕制各种电源变压器通常选用的材料是绝缘纱包线。（ ×  ）

60、放大器引入负反馈后，放大倍数下降了，但通频带展宽了。（ √  ）

61、三极管具有电压放大作用。（ ×  ）

62、助焊剂一般是由活性剂、树脂、扩散剂和溶剂四部分组成。(  √  )

63、整机装配完成后，屏蔽线的屏蔽要良好短接，导线剥头要符合工艺要求，焊接后不应有松动。（ ×  ）

64、钩焊的强度比绕焊好。（ ×  ）

65、工艺人员应按技术条件和技术要求的规定编制调试工艺,具体组织和指导调试工作。(√   )

66、电动势的单位是瓦。（ ×  ）

67、在最基本的机械制图国家标准中，字体标准是GB/T 14690-93。（ ×  ）

68、在并联电阻电路中，电流的分配与电阻成正比。(√   )

69、设计文件的更改不得违背产品数量的规定是设计文件更改的原则之一。（ ×  ）

70、所有的元器件均可采用自动插装。（ ×  ）

71.在电路图中，种类字母代码后面的数字用来区别同类项目中的每一个具体项目。(  √  )

72.电路图是设计、编制接线图和研究产品的原始资料。(  √  )

73.对电子仪器进行保养时要注意防潮，防尘，避免日晒，暂时不用时应覆盖防尘罩放置在干燥通风处，同时要定期通电除潮。(  √  )

74.电烙铁是手工焊接的基本工具，它的种类有外热式和内热式两种。（ ×  ）

75.焊料的种类很多，按其熔点可分为软焊料和硬焊料。(√   )

76. 电动势只存在于电源内部。(√   )

77.所用的仪器仪表都应使用稳压电源供电，同时使用的仪器仪表都应分散接地。（ ×  ）

78.整机装配完成后，屏蔽线的屏蔽要良好短接，导线剥头要符合工艺要求，焊接后不应有松动。（ ×  ）

79.工艺人员应按技术条件和技术要求的规定编制调试工艺，具体组织和指导调试工作。(√   )

80、在电路中两点间的电压等于这两点的电位差，所以两点间的电压与参考点有关。（ × ） 

三、选择题

1. 任何一个含源二端网络可以用一个适当的理想电压源与一个电阻(A)来代替。
（A）串联
（B）并联
（C）串联或并联
（D）随意联接

2. 电流为５A,内阻为２Ω的电流源变换成一个电压源时，电压源的电动势和内阻为(A)．

（A）10V，２Ω
（B）2.5V，２Ω
（C）０.４V，２Ω
（D）４V，２Ω

3. 电动势为10V，内阻为2Ω的电压源变换成电流源时，电流源的电流和内阻是(C)。

（A）10A，2Ω
(B)20A，2Ω
（C）5A，2Ω
（D）2A，5Ω

4. 正弦交流电压u=100sin(628t+60°)V，它的频率为(A)。

(A) 100Hz
(B) 50Hz
(C) 60Hz
(D) 628Hz

5. 关于正弦交流电相量的叙述中，(C)的说法不正确的。

(A)模表示正弦量的有效值
(B)幅角表示正弦量的初相

(c)幅角表示正弦量的相位
(D)相量只表示正弦量与复数间的对应关系
6. 两个阻值均为R的电阻串联后接于电压为U的电路中，各电阻获得的功率为P，若两电阻改为并联，仍接在U下，则每个电阻获得的功率为(C)P。

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5
7. 在非阻性电路中，有功功率P、无功功率Q、视在功率S这三者之间的关系为(B)。

(A) S=P+Q 
(B) S2=P2+Q2
(C) Q2=S2+P2
(D)  EQ \R(,S)= EQ \R(,P)+ EQ \R(,Q)
8. 三相对称负载星形联接的电路中，I线与I相之间的关系是(A)。

（A）I线=3I相
（B）I线= EQ \R(,3)I相
（C）I线= EQ \R(,3)／3I相
（D）I线=1/3I相
9. 磁阻的单位是(B)。

（A）亨
（B）亨-1
（C）米/亨
（D）亨

10. 在一个磁导率不变的磁场路中，当磁通势为10安匝时，磁通为0.5韦，当磁通势为5安匝时，磁阻为(A)亨利-1。

（A）20
（B）0.5
（C）2
（D）10

11. 磁极周围存在着一种特殊物质，这种物质具有力和能的特性，该物质叫(B)。

（A）磁性
（B）磁场
（C）磁力
（D）磁体

12. 在铁磁物质组成的磁路中，磁阻是非线性的原因是(A)是非线性的。

（A）磁导率
（B）磁通
（C）电流
（D）磁场强度
13. (D)的说法是不正确。

（A）磁场具有能的性质
（B）磁场具有力的性质

（C）磁场可以相互作用
（D）磁场也是分子组成

14. 自感系数与线圈的(D)无关。

（A）几何形状
（B）匝数
（C）磁介质
（D）电阻

15. 不属于三相交流电源对称的条件的是：(D)。
（A）有效值相等
（B）角频率相同

（C）相位角互差120度
（D）初相位相同

16. 下面有关串联电路，描述不正确的有：(C)。

（A）电流强度处处相等
（B）电路中，大电阻上将会分得大的电压


（C）电路中，电阻上的获得的功率大小与电阻的阻值成正比

（D）在电源不变的情况下，串接的电阻越多，则电流强度越大

17. 下面有关并联电路，描述不正确的是(B)。

（A）电阻两端的电压相等
（B）电路中，大电阻上将会分得大的电流


（C）电路中，电阻上的获得的功率大小与电阻的阻值成反比

（D）在电源不变的情况下，并接的电阻越多，则总的电流强度越大

18. 有纯电感电路中，下列描述不正确的是：(B)。
（A）频率增加、感抗上升
（B）频率下降、电流强度下降

（C）相位上电压超前电流90度
（D）电感元件不消耗能量

19. 叠加原理不适用于(C)电量的计算。

（A）电压
（B）电流
（C）功率


20. 电容器在充电过程中，有关电容的充电电流、电容器上的电压描述正确的有(D)。
（A）充电电流增加、电容器两端电压下降

（B）充电电流增加、电容器两端电压上升

（C）充电电流减小、电容器两端电压下降

（D）充电电流减小、电容器两端电压上升

21. 电容器在放电过程中，有关电容的放电电流、电容器上的电压描述正确的有(C)。
（A）充电电流增加、电容器两端电压下降

（B）充电电流增加、电容器两端电压上升

（C）充电电流减小、电容器两端电压下降

（D）充电电流减小、电容器两端电压上升

22. 在闭合电路中，闭合电路的电流，与电源的电动势成(A)比。

（A）正比
（B）反比
不成比例

23. 在闭合电路中，闭合电路的电流，与整个电路的电阻成(B)比。

（A）正比
（B）反比
不成比例

24. 下面有关电容的描述正确的是(A)。

（A）能够存储电荷
（B）其容量的大小取决于加在电容器两端电压的大小

（C）存储电荷的数目是一定的
（D）加在电容器两端电压没有一定的限制

25．型 号 为 2CP10 的 正 向 硅 二 极 管 导 通 后 的 正 向 压 降 约 为（   C   ）。
(A)  1V                (B)  0.2 V                             (C)  0.6 V

26、电 路 如 图 所 示，二 极 管 为 同 一 型 号 的 理 想 元 件，电 阻R= 4 k
[image: image4.wmf]W

，电 位 uA=1V， uB =3V，则 电 位 uF 等 于（  A  ）。
(A)  1 V              (B)  3 V
(C)  12 V
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27、如 果 把 一 个 小 功 率 二 极 管 直 接 同 一 个 电 源 电 压 为15V、内 阻 为 零 的 电源 实 行 正 向 连 接，电 路 如 图 所 示，则 后 果 是 该 管（  D    ）。
(A)  击 穿 

(B)  电 流 为 零
         (C)  电 流 正 常             (D)  电 流 过 大 使 管 子 烧 坏
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28、电 路 如 图 所 示 ，二 极 管 D 为 理 想 元 件，U S =5 V ，则 电 压U O=（ A   ）。
(A)  Us         (B)  US / 2                         (C)  零

[image: image7.wmf]R
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29、电 路 如 图 所 示，二 极 管 D 
[image: image8.wmf]1

、D 
[image: image9.wmf]2

 为 理 想 元 件，判 断 D 
[image: image10.wmf]1

、D 
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的 工 作 状 态 为（ A ）。
      (A)  D 
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导 通 ，D 
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截 止
        (B) D 
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导 通，D 
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导 通
        (C)  D 
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截 止 ，D 
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导 通
        (D)  D 
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截 止  ，D 
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截 止
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30、用万用表检查二极管的好坏，正反各测两次，当两次测量为如下（A）状态时，二极管为坏的。
(A)两次偏转相差很大               (B)两次偏转都很大

31、电视接收机中的放大器，为了得到较宽的通频带和较高的增益，常采用（ A ）。

A．参差调谐   B．单调谐   C．双调谐
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32、电路如图6所示，V为理想二极管，则二极管的状态为（ C ）

A．击穿   B．截止    C．导通

33、如果示波管偏转板上不加电压，则荧光屏上会出现（ C ）

A．满屏黑   B．满屏亮   C．中间一点亮

34、设MCS-51单片机晶振频率为12MHz，定时器作计数器使用时，其最高的输入计数频率应为（ B ）
A．250KHz   B．500KHz   C．1MHz
35、在下列半导体器件中，电路图符号正确的是图7（ A ）。

[image: image39.png]
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36、数字集成电路闲置输入端应接地或低电平的是（  C）

    A．与门和或门    B．与门和与非门   C．或门和或非门

37、电路如图8所示，当用直流电压表测得UCE = VCC时，可能是（ A ）

A．Rb开路    B．Rb短路    C．Rc开路

38、MTBF字母的含义为（ B ）。

A．可靠度   B．平均无故障时间   C．平均维修时间
39、在下列半导体器件中，引脚识别正确的是图9（  C）
[image: image41.png]u;





40、25.5×105Ω应记作（ C ）

A．25.5 MΩ   B．255 MΩ   C．2.55 MΩ

41、谐振电路的选择性与品质因素的关系是（ A ）。

A、Q值越大选择性越好    B、Q值越大选择性越差     C、Q值与选择性无关

42、有色金属指除了钢和生铁以外的其他各种金属及其合金。细分为(　A　)、普通黄铜、锡青铜、硅青铜、铍青铜、铝、纯铝等。

  A、纯铜               B、锡                 C、铅                 D、纯锡

43、通电线圈插入铁心后，它的磁场将（ A  ）。   A、增强         B、减弱          C、不变
44、判断电流磁场的方向是用（  A ）。     A、右手定则       B、左手定则          C、安培定则

45、量具或量仪的测量范围及标尺的测量范围应能适应零件的(　B　)、位置、被测尺寸的大小及尺寸公差要求。  A、体积               B、外形               C、曲度               D、角度

46、能够选择有用信号和分离频率的器件是（ C  ）。
A、衰减器          B、变量器          C、滤波器          D、阻抗均衡器
47、能抑制低频传输的滤波器是（ B  ）。
A、低通滤波器      B、高通滤波器      C、带通滤波器      D、带阻滤波器

48、低频变压器可分为电源变压器，(　D　)变压器，输入、输出变压器等。

  A、中间               B、移相               C、降压               D、耦合

49、K式滤波器的串联臂和并联臂阻抗应是（  D ）。
A、纯阻性             B、容性               C、感性               D、不同的电抗性质
50、能完成暂存数据的时序逻辑电路是（  C ）。
A、门电路             B、译码器             C、寄存器             D、比较器
51、变压器(　A　)是指变压器输出功率与输人功率的比值。

  A、效率               B、功率               C、百分比             D、功率因数

52、输入相同时输出为0，输入不同时输出为1的电路是（ C  ）
A、与门               B、或门               C、异或门             D、同或门
53、组合逻辑电路设计的关键是（ A  ）。
A、写逻辑表达式       B、表达式化简         C、列真值表           D、画逻辑图

54、吸锡电烙铁用于吸去熔化的焊料，使(　B　)分离，达到解除焊接的目的。

  A、锡盘与焊料    B、锡盘与元器件引脚    C、锡盘与器件    D、锡盘与引脚

55、模拟量向数字量转换时首先要（ C  ）。
A、量化               B、编码               C、取样               D、保持
56、无线电装配中，浸焊焊接电路板时，浸深度一般为印制板厚度的（ A  ）。
A、50%-70%     B、刚刚接触到印制导线     C、全部浸入    D、100%
57、(　C　)以及插孔焊接时，都是将导线的末端插人圆形孔内进行焊接的。

 A、导线与接线柱或与插头带孔的圆形插针       B、导线与柱状接线柱或与插头带孔的圆形插针

 C、导线与管状接线柱或与插头带孔的圆形插针   D、导线与管状接线柱或与插头带孔的方形插针

58、超声波浸焊中，是利用超声波（  A ）。
A、增加焊锡的渗透性   B、加热焊料    C、振动印制板         D、使焊料在锡锅内产生波动。
59、波峰焊焊接中，较好的波峰是达到印制板厚度的（ A  ）为宜。
A．1/2～2/3     B．2倍      C．1倍      D．1/2以内

60、三极管的e、b、c极3根引线最好(  D　)。

  A、包上绝缘纸         B、平齐               C、焊上长导线         D、套上塑料管
四、多选题

1. 在RLC串联电路中，电阻上的电压UR与总电压U的关系有(BC)。

(A) UR＞U 
(B) UR＜U
(C) UR＝U
(D) A、B、C皆有可能

2. 在RLC并联电路中，电阻上的电流IR与总电流I的关系为(BC)。

(A) IR＞I 
(B) IR＜I
(C) IR＝I
(D) A、B、C皆有可能

3. 在磁路中(BC)

（A）有磁阻就一定有磁通
（B）有磁通就一定要有磁通势

（C）有磁通势就一定有磁通
（D）磁导率越大磁阻越大

4. 在线圈中的电流变化率一定的情况下，自感系数大，说明线圈的(BD)大。

（A）磁通
（B）磁通的变化
（C）电阻
（D）自感电动势

5. 电路的正常状态是指：(ABC)。

（A）短路
（B）开路
（C）通路


6. 下面有关电动势与电压描述正确的是(ABCD)。

（A）电动势存在于电源内部
（B）电压存在于电源的外部

（C）电动势的方向从负极指向正极
（D）电压的方向从正极指向负极

7. 下面有关基尔霍夫定律正确的公式有：(ABCD)。

（A）
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8. 导体的电阻与(ABCD)这些因素有关。
（A）导体的长度
（B）导体的横截面积
（C）材料性质
（D）温度

9. 下面有关电感描述不正确的有(ABCD)。
（A）只要是导体就具有电感的性质
（B）电感与导体的材料性质有关

（C）电感的大小与电流强度成正比
（D）电感的大小与电压成反正

10. 有关同名端描述正确的有：(AD)。

（A）当电流从同名端流入时，则这两个线圈中的磁感应强度相互加强

（B）当两个线圈中的同名端相连接时，则两个线圈的连接方式为串联

（C）同名端是可以任意假设的，但一旦假设好之后，就不可以改变了

（D）同名端的确定，有助于人们的对线圈的连接

11. 有纯电容电路中，下列描述正确的有：(ABCD)。

（A）频率增加、容抗下降
（B）频率下降、电流强度下降

（C）相位上电压滞后电流90度
（D）电容元件不消耗能量

12、负反馈对交流放大电路的影响有：（  A、B        ）

(A) 降低电压放大倍数     (B)改善波形失真     (C) 不影响输入输出电阻

13、关于共射放大电路，以下说法不正确的是（  A、C    ）。
(A)只具有放大电压能力，不具备放大电流的能力
(B)既能放大电压又能放大电流
(C)只能放大电流，不能放大电压
14、有关交流通路的绘制，不正确的说法是（  A、B        ）。
(A)所有耦合电容，旁路电容视为开路，直流电源视为短路
(B)所有耦合电容，旁路电容视为短路，直流电源视为开路
(C)所有耦合电容，旁路电容及直流电源视为短路

15、共集放大电路的特点是（  A、B 、C       ）。
(A)输入与输出电压反相

(B)电压放大倍数近似为1输入电阻较高，输出电阻较低
(C) 输入电阻较高，输出电阻较低
16、功率放大电路的特点是：（  A、B 、C       ）

(A)输出功率足够大    (B)效率要高      (C)非线性失真要小

17、集成运放的输入级一般采用差动放大电路，其原因是（ CD   ）。
  A.增大电压放大倍数    B.提高输入电阻
C.减小温漂                    D.提高共模抑制比
18、采用差动放大电路的优点是（B C）。
  A.电压放大倍数大    B.稳定直流工作点
  C.克服温度漂移      D.扩展频带宽度
19、正弦波振荡器由（ ABD  ）组成。

A. 基本放大电路    B.正反馈网络
  C. 负反馈网络      D.选频网络

20、对称差分放大电路的信号输入方式有（ABC ）

A. 共模输入    B.差模输入
  C. 比较输入      D.对称输入

21、集成运算放大器具有（ACD）等特点

A．高输人电阻   B、高输出电阻   C、差模电压放大倍数   D、抑制零漂

22、 二极管所承受的最高反向电压相同的整流电路是（AC）

A．半波整流电路  B 全波整流电路   C桥式整流电路  D 倍压整流电路

23、 单相桥式整电路接入滤波电容后（BCD ）

A、 二极管导通时间增加  B、负载电压平均值提高  C、外特性变差 D、负载电压的脉动程度降低

24、 硅稳压管稳压电路中，限流电阻R的作用是（AB）

A．限制电流 B、调节电压   C、限制电压   D、无作用

25、 串联型直流稳压电路由（　ABCD）组成

A．取样环节   B．基准电压　　Ｃ．比较放大环节　　Ｄ．调整环节

26、 三端集成稳压器的三端是指（ABC　）

Ａ．输入端　Ｂ．输出端　Ｃ．公共端　Ｄ．接地端

27、矩形脉冲信号的参数有 A、B、C      。

A.周期      B.占空比    C.脉宽   D.扫描期

28、与模拟电路相比，数字电路主要的优点有 B、C、D   。

A.容易设计   B.通用性强  C.保密性好  D.抗干扰能力强

29、 逻辑变量的取值１和０可以表示：  A、B、C、D      。

   A.开关的闭合、断开   B.电位的高、低   C.真与假      D.电流的有、无 

30、在何种输入情况下，“或非”运算的结果是逻辑0。 A、B、C、D   
  A．全部输入是0     B.全部输入是1   C.任一输入为0，其他输入为1    D.任一输入为1

31、三态门输出高阻状态时， A、B、D      是正确的说法。

A.用电压表测量指针不动 B.相当于悬空  C.电压不高不低   D.测量电阻指针不动
32、以下电路中可以实现“线与”功能的有  C、D     。

A.与非门  B.三态输出门  C.集电极开路门   D.漏极开路门

33、逻辑表达式Y=AB可以用 C、D    实现。

A.正或门  B.正非门     C.正与门      D.负或门

34、对于TTL与非门闲置输入端的处理，可以 A、B、D   。

A.接电源   B.通过电阻3kΩ接电源   C.接地  D.与有用输入端并联

35、CMOS数字集成电路与TTL数字集成电路相比突出的优点是 A、C、D   。

A.微功耗  B.高速度  C.高抗干扰能力  D.电源范围宽

36、对于T触发器，若原态Qn=0，欲使新态Qn+1=1，应使输入T= B、D   。

A.0      B.1       C.Q       D. 
[image: image25.wmf]Q


37、欲使JK触发器按Qn+1=Qn工作，可使JK触发器的输入端  A、B、D、E    。

A.J=K=0  B.J=Q,K=   C.J= ,K=Q   D.J=Q,K=0   E.J=0,K= 
[image: image26.wmf]Q


38、下列触发器中，克服了空翻现象的有 A、B、D      。

A.边沿D触发器   B.主从RS触发器  

C.同步RS触发器   D.主从JK触发器

39、脉冲整形电路有  B、C     。

A.多谐振荡器 B.单稳态触发器 C.施密特触发器 D.555定时器

40、555定时器可以组成 A、B、C    。

A.多谐振荡器 B.单稳态触发器 C.施密特触发器 D.JK触发器
五、简答题

 1、用万用表测量电阻时应注意哪几点？

 答： 1、切断电源，不能带电测量         2、估计被测电阻大小，选择适当倍率挡，再调零

      3、测量时双手不可碰到电阻引脚及表笔进素部分，以免接入人体电阻

  4、测量电路中某一电阻时，应将电阻的一端断开，以免接入其它电阻。

2、阻器装配时应注意那些事项？

答：电阻器要固定焊接在印制板、接线架和管座脚上，较大的线缆电阻器应用螺钉或支架固定起来，以防振动或相互造成短路。标志要尽量一致且向上，以便于检查。

3、简述绝缘导线的加工步骤。

答:剪切、剥头、捻头、浸锡、清洁、打印标记。

4、简述手工焊接印制板的步骤。

答：五步操作法或三步操作法，回答一个答案即可。

五步操作法：（1）准备（2）加热（3）送锡（4）撤锡（5）撤离电烙铁

三步操作法：（1）加热被焊工件（2）填充焊料（3）移开焊锡丝、移开电烙铁

5、什么是放大器的通频带？

答：放大器的放大倍数下降到0.707倍时所对应的上限频率fH与下限频率fL之间的频率范围称为通频带，用fBW表示。即：fBW＝fH－fL 。
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6、能否将直流耐压为220V的电容器接到交流有效值为220V的电路中？为什么？

答：不能。因为有效值为220V交流电的最大值约为311V，这样超过了该电容器的耐压范围，所以是不安全的

7、电子测量的内容包括哪几个方面？

答：（1）电能量的测量；（2）电路特性的测量；（3）元器件参数的测量。

8、如何用指针式万用表检测电容器的好坏？

答：将档位旋钮置R×10KΩ档，两表笔接电容器两引线，指针如停在“∞”不动，说明电容器断路；指针如指向“0”，说明电容器短路；指针如不稳定（有跳变现象），说明电容器两引线接触不良；指针如不能回复到“∞”或接近“∞”，说明电容器有漏电现象。

9、组合逻辑电路的基本分析方法是什么？

答：组合逻辑电路的基本分析方法是：

⑴写表达式，由输入到输出直接推导出输出表达式；  ⑵化简，采用公式或图形化简表达式；

⑶逻辑功能与分析，可按化简后的表达式列出其逻辑真值表。

10、什么是放大电路的反馈？如何判别电路中有无反馈存在？

答：放大路中的反馈是将放大电路的输出量的一部分或全部经过一定的元件或网络回送到放大电路的输入端，这一回送信号和外加输入信号共同参与对放大器的控制作用。判别的方法可根据电路中有无反馈通路来确定，也即首先看它的输出与输入回路之间有没有联系的元件。
11、怎样用万用表判断二极管的好坏及极性？

答：根据二极管的单向导电性，性能良好的二极管，其正向电阻小，反向电阻大；这两个数值相差越大越好，若相差不多，说明二极管的性能不好或已经损坏。若测得正、反向电阻都很小，说明二极管已经击穿。
12、怎样判断三极管的好坏？

答：用万用表的电阻档测量晶体管两个PN结的正、反向电阻的大小。若测得晶体管的任意一个PN结的正、反向电阻都很小，说明晶体管有击穿现象；若测得晶体管的任意一个PN结的正、反向电阻都无穷大，说明晶体管有断路现象；若测得晶体管的任意一个PN结的正、反向电阻相差不大，说明晶体管也损坏。
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六、综合题

1、分析图1中所示的组合逻辑电路的逻辑功能。

[image: image43.png]



分析：（1）
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。（2）真值表：见右 

（3）逻辑功能：是一个具有半数表决功能的逻辑电路。

2、已知电源电动势E1=5V，E2=1V，电源内阻不计，电阻R1=1Ω，R2=2Ω，R3=3Ω，求流过各电阻的电流。
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 已知：R1=1Ω，R2=2Ω，R3=3Ω，E1=5V，E2=1V

求I1，I2，I3

解：（1）标出回路循环方向及各电阻电流方向。

（2）由基尔霍夫定律（回路电压定律）得：

回路（1）：E2+U2+U1-E1=0→U1+U2=E1+E2=4→I1R1+I2R2=4

回路（2）：U3-U2-E2=0→U3-U2=E2→I3R3-I2R2=1

由基尔霍夫定律（节点电流定律）得：

-I1+I2+I3=0→I1=I2+I3
[image: image28.wmf]
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(3) 由：I1R1+I2R2=4                       I1=2A

            I3R3-I2R2=1                       I2=1A

I1=I2+I3                         I3=1A

3、电路和输入电压波形如图3所示，集成运放是理想的，各电阻阻值均为R ，试作出输出电压的波形。

解：
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(

2

1

0

i

i

u

u

u

+

-

=


输出电压的波形如下：
4、设示波器的偏转因数开关置于1V/div，时基因数开关置于0.5ms/div，被测正弦信号经探极（×10）接入，波形峰峰之间的距离是4格，周期占据5格。试求被测信号的峰值、有效值及频率

解：    
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5、电磁波在空中的传播速度是3×108米/秒，中央人民广播电台的频率是600千周，计算它发出电磁波的波长。

已知：
[image: image37.wmf]v

＝3×108m/s，f＝600KHZ 。求：λ＝？

解：  
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